
RAPPORTO DI 

AUTOVALUTAZIONE 

INDAGINE DOCENTI 
a.s. 2015/2016 

Monitoraggio rilevazione dati a cura dei 
proff. A. CORONELLA – R. IZZI – V. NICOLO’ 



Mi sento parte attiva dell'Istituto in cui opero? 

Molto 
40% 

Abbastanza 
51% 

Poco 
9% 

Per niente 
0% 



Partecipo volentieri ad attività di aggiornamento / 

formazione mirate 

Molto 
46% 

Abbastanza 
47% 

Poco 
7% 

Per niente 
0% 



Mi confronto regolarmente con i colleghi su problemi 

scolastici 

Molto 
63% 

Abbastanza 
35% 

Poco 
2% 

Per niente 
0% 



I rapporti con i genitori riflettono un clima di dialogo e di 

ascolto 

Molto 
32% 

Abbastanza 
51% 

Poco 
14% 

Spesso 
3% 



La scuola collabora con gli Enti del territorio 

Molto 
65% 

Abbastanza 
35% 

Poco 
0% 

Spesso 
0% 



Nell' Istituto è curata la manutenzione dei locali e la 

riparazione di strumenti 

Molto 
9% 

Abbastanza 
52% 

Poco 
37% 

Spesso 
2% 



Consulto con regolarità il sito web dell'istituto 

Molto 
55% 

Abbastanza 
35% 

Poco 
5% 

Spesso 
5% 



Obiettivi formativi e criteri di verifica e valutazione sono 

condivisi dai docenti del dipartimento 

Molto 
40% 

Abbastanza 
53% 

Poco 
7% 

Spesso 
0% 



La progettualità dell’Istituto è espressione di condivisione 

di intenti 

Molto 
35% 

Abbastanza 
47% 

Poco 
18% 

Spesso 
0% 



Il POF A.S. 2015/2016 ed il PTOF 2016-2019 sono una 

risposta ai bisogni formativi dell'utenza 

Molto 
37% 

Abbastanza 
54% 

Poco 
7% 

Spesso 
2% 



Le Commissioni e i Gruppi di lavoro favoriscono dialogo e 

confronto 

Molto 
30% 

Abbastanza 
53% 

Poco 
12% 

Spesso 
5% 



Il Dirigente scolastico è attento alle problematiche 

educative ed accoglie le mie istanze 

Molto 
49% 

Abbastanza 
40% 

Poco 
7% 

Spesso 
4% 



Nella scuola si realizza efficacemente l’inclusione degli 

studenti con disabilità 

Molto 
74% 

Abbastanza 
24% 

Poco 
2% 

Spesso 
0% 



I servizi amministrativi e di segreteria sono  

improntati a cortesia ed efficienza 

Molto 
40% 

Abbastanza 
44% 

Poco 
16% 

Spesso 
0% 



Ritengo che il mio lavoro sia apprezzato da alunni e 

genitori 

Molto 
41% 

Abbastanza 
55% 

Poco 
2% 

Spesso 
2% 



L'ambiente in cui lavoro è fonte di stress da lavoro 

correlato 
Molto 
12% 

Abbastanza 
28% 

Poco 
56% 

Spesso 
4% 



Gli interventi per il recupero degli studenti in difficoltà sono 

Per niente 
efficaci 

0% 

Poco efficaci 
32% 

Abbastanza 
efficaci 

58% 

Molto 
efficaci 

10% 



In questa scuola far rispettare agli studenti regole di 

comportamento è 

Molto 
difficile 

29% 

Abbastanza 
difficile 

55% 

Poco 
difficile 

14% 

Per niente 
difficile 

2% 



In questa scuola le famiglie apprezzano il lavoro degli 

insegnanti 

Mai 
0% 

Qualche volta 
35% 

Spesso 
56% 

Sempre 
9% 



Ulteriori considerazioni ritenute utili ai fini dell’ 

autovalutazione (facoltativa) 

Monitorare le attività con sistematicità, 

allo scopo di individuare 

tempestivamente eventuali criticità. 

Realizzare sistematicamente 

corsi formativi di aggiornamento 

Più attenzione alla didattica, e alle regole 

del comportamento sia da parte degli 

alunni che dei docenti 

Più di qualche docente lascia le classi 

incustodite durante le ore di lezione 


